

Правовое регулирование самозанятости в России: проблемы и перспективы

Чиркин Д.П.¹, Родионов А.А.²

1 - Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия, E-mail:
danilchirkin1111@gmail.com; 2 - Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия,
E-mail: agood2457@gmail.com

В настоящей статье рассматриваются проблемы правового регулирования самозанятости в России, а именно недостаточная четкость определения понятия «самозанятый», размытость границ между самозанятостью, индивидуальным предпринимательством и трудовыми отношениями, а также вопросы легализации неформальной занятости. На основе проведенного анализа действующих нормативно-правовых актов и критической оценки современной практики делается вывод о необходимости разработки отдельного Федерального закона «О самозанятых в Российской Федерации». Такой закон позволит обеспечить ясное разграничение правового статуса участников трудовых отношений, усилить меры правовой защиты и создать эффективный механизм легализации, способствующий снижению теневой экономики и адаптации законодательства к современным социально-экономическим реалиям.